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1. ITonsaTue npeaena GyHKIUHA.
Hana ¢yHkims y=f (x| c obmacteio onpegenenus Dy, Tycts a —& mouka
ceyweHus1 MHOXKecTBa D;. PaznuuHsle ornpefiesieHys rnpejena (yHKIUU B TOUKe.

Onpepnenenue 1 (mo Ko win «Ha si3bIKe £-6»):

lim f(x|=A

X -d

¢>{£>OEI6>0:xEDf,O<\x—a\<6:>‘f[:x]—A‘<e} (D)
Tpumep 1. [lokasats, uro Lim 5x—2|=3, 30ecbf(x|=5x—2,a=1, A=3,

x-1

If (x| Al=|5x—2)-3|=|5x=5|=5|x—1|]<e < |x—1|<é % ,



CnezoBaTe/bHO, £>036>0 6:§ : 0<|x—1]<i 8§ = |x—1|<§ =

|f(X)—A|=5|X—1|<5-§=€. 310 1 03HAayaeT, yro 3 lim 5x-2|=3
[Ipumep 2. /loka3atb, 4TO )1(1?% XZZO. 30echf(x|=x*,a=0, A0,
If(x)—A|=|x*~0|=t x’<e & |x|<Ve. CnenoBarensHo,
€>036>0 (62\/2); 0<|x—0/<¢ § = |x|<Ve =

. 2
|f(x]—A|=¢ x*<[Jef'=¢. Or0 1 03HAuaeT, uro 3 1IM X"=0,

\ x-0

Omnpegenenue 2 (1o I'eiiHe WK «Ha S13bIKEN0C/1€008amebHOCMel» ):

lim f(x]=A 2N HxWch:xn—>a,x,1¢a:>f(xn)—»A} (2)

x-a n)

['eoMeTpryeckri CMBICI TIpefiesia (yHKLUH:

lim f(x|=A o £>036>0:f(x|eU,|A|xeD,nUjlal| (3)

OpHOCTOPOHHME TIpefiesibl (PYHKLWU:

A= lim flx|=fla+0], A= lim f(x|=fla—0]

X - a+0 x->a—0

3 lim fIX|=A" « |3f(q+0),3f(a—0),fa+0)=fla—0|=A], TTpriMepsl.

X-a

[Mpenen gyHKLMY Ha 6eCKOHEUHOCTH:

lim f(X):A N {e>OEIA>O:xGDf,X>A:>|f(XV)_A|<€} (4)

X —» +00

lim f(x|=A

~ [e>03A>0:x€ D, x € A=|f(x|-Al<e| (5)

lim f(x|=A _ |g>OE|A>0:x€Df,

X - 00

x|>A:>|f(x)—A|<£} (6)

IIprmepsr:
lim l:(), lim arctgx=¢ 1L lim arctgx=¢ _; L
‘o X X0 2w 2’

lim arcctgx=¢ lim arcctgx=é ,
, .

X — +00 X —» —00

OTcyTcTBHe mpefesios; 1M sinx lim cosx - jim gin| =

b
00 [ed]
X — X - x-0

. (1
u lim cos|—|,
X

x-0

[Tpenen mocTosiHHOM (QYHKLIMU, TIpeZiesl CI0KHOM (yHKUMU. [TpocTeliiiive
cBoicTBa npeziesioB. CBOMCTBA MpeiesioB, CBA3aHHbIE C HEPABEHCTBAMU.
[IpenenbHbIN TIEpexo/ B HepaBeHCTBe. JleMMa 0 ©xaToi (hyHKLIUMU.

2. beckoHeuHO MaJible QyHKIMHU.



[TorsiTHe 6eCKOHEUHO Maaoi GYHKIMHM —{ OECKOHEUHO Majiol BeJTMUHHEI

(6.m.B.):

v(x| =i 6.M.B. TIpH x g <> limy[x|=0 =

& |€>038>0:x€D,,0<|x—al<§=|y(x||<e| (7)

AHaJIOrTMuHbIe OIpe/ie/IeHUs IpU X —» a+0,x — +oo,

1 .
>, Tne p>0 —& 6.M.B. IpUX — .

Hanpumep, y(x|=¢ =

Kputepuii cyiiecTBOBaHus rpefesia QyHKLMN:
3 lim fIXI=A o flx)=A+ylx], raeylx) —¢ 6. m.B.ipu x -a  (8)
AHaioruyHble KPUTEPUH TIpU X — a+0,x — +oo,
CBotiicTBa 6€CKOHEUHO MaslbIX (PYHKITHIA:
—¢ CyMMa KOHeYHOro uucja 6.M.B. ecTb 0.M.B.
—¢ IMpousBezieHue 6.M.B. Ha OrPaHUYEHHYIO BeJIMUUHY eCTb 0.M.B.

lim¢ SIBX_q  lim ¢ COSX_g

X - 00 X D xL o0 X

[Ipumepsr:

ApudmeTrueckue 1eMCTBUS C MpeJeIaMH.
lim f(x|=A, lim g(x|=B, C=const =

—¢ lim [C-f[x]|=C-lim f(x|=¢C A,

—¢ lim (f (x| glx||=1im f(x|+lim g(x)=A £B,

—¢ lim f[x]-g[x]|=lim f (x|-lim g(x|=A-B;

flx|  lim flx] . A
glx| ¢ lim g/(x| © B

—¢ limé \npuB#0|.

3. Ilpepenbl 3/1eMeHTapPHBIX (PyHKIMH.
TIpe/ie/ibl OCHOBHBIX 3/IeMeHTapHbIX (DYHKIHiA B TOuKe (a€ Dy |,

1) nocTosiHHasA PYHKLIUS:

y=C, C=const = )1(13]] C:C;
2) crernieHHasi QYHKLUS:

: p__p
y=x?, p=const — limx"=a".

X-a )

3) nmoka3arte/ibHasi PyHKI[US:



Y:px’ p=const, p>0,p¢1:>11mapx:pa;

4) norapudmMuueckast QyHKI[S:

y=log,x p=const,p>0,p#1 = )1(1211 logpleogpa;
5) TpUroHoMeTpruyeckre (QyHKIUU:

lim cos x=cosa

X-a b

lim sin x=sina

y=sinx = , y=cosx =

limctgx=ictgai

limatgxzaga(',, y=ctgx = |

y=tgx = I

-

6) obpaTHbIe TpUTOHOMETPUYeCcKHe hyHKIIUN:

lim arcsin x=arcsina
X-da b

y=arcsinx =

y=arccosx = Pma arc cos x=arccosa

b

lim arctgx=arctga
a b)

-

y=arctgx =

y=arcctgx = 11{11 arc ctg x=arc ctga
Teopema (o mpejiesie s7ileMeHTapHOM (QYHKIUH).
Ecmu f|x| —& snementapHas ¢yskims u aeDy, o 3 im flxI=flal,

[Tpumepbl Ha Tipe/ie/ibl MHOTOUJIEHOB, pal[MOHa/IbHbIX, UDPAL[UOHA/IbHBIX,
TPUTOHOMETPUUECKUX, TUTIepO0/TMUeCKUX, CTEeIIeHHO-TTI0OKa3aTe/IbHbIX U IPYTHUX

TPaHCLIeH/IeHTHBIX (DYHKLUH B TOUKe.

Pa3zpaboTan JoneHT

Kadepbl BbICIIIEM MaTeMaTUKH A.II. IToranoB



